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souhlasí, než je v méně úspěšných třídách (29 %). Při sloučení četností odpovědí „rozhodně 

souhlasím“ a „spíše souhlasím“ už rozdíl nepozorujeme (zhruba 70 % v méně i více úspěšných 

třídách). V míře souhlasu s výrokem mám pocit, že jsem ve škole dobře zapadl/a v zásadě 

rozdíly nejsou a rozhodně s nimi souhlasí kolem 55 % žáků v méně i velmi úspěšných třídách, 

s výrokem ve škole se cítím bezpečně nesouhlasí (rozhodně a spíše) jen mírně větší podíl žáků 

v méně úspěšných třídách (16 %) než ve třídách velmi úspěšných (13 %). 

Graf č. 7 Míra souhlasu žáků s tvrzením „Do školy chodím rád/a“ (dělení na velmi úspěšné 

a méně úspěšné třídy dle výsledků žáků v přírodovědě) – TIMSS 2015 

 

Problematika výskytu šikany ve školách je v šetření TIMSS 2015 vyjádřena souhrnným 

ukazatelem „šikana mezi žáky“13. Větší podíl žáků v méně úspěšných třídách (18 %) 

deklaruje, že nějakou formu šikany zažívá zhruba jednou týdně, než je tomu ve velmi úspěšných 

třídách (8 %). Průměr ČR je 12 %. Ukazuje se tak souvislost mezi častějším výskytem šikany 

mezi žáky a jejich horšími studijními výsledky. 

V šetření TIMSS 2011 nebylo v zadání otázky uvedeno, že je zahrnuto i obtěžování 

prostřednictvím SMS zpráv a internetu. Proto nemůžeme index srovnávat.  

                                                 
13 Tato problematika byla zjišťována přímo u žáků, kteří odpovídali na otázku: „Jak často ti v tomto školním roce 

žáci vaší školy provedli něco z následujících věcí?“ (Týká se i věcí, které se staly prostřednictvím SMS zpráv nebo 

internetu.) Ukazatel byl zkonstruován dle četnosti zažívání osmi různých typů a stupňů šikany ve škole: vysmívali 

se mi nebo mi nadávali; nechtěli si se mnou hrát nebo si povídat; rozšiřovali o mně lži; něco mi ukradli; uhodili 

mě nebo zranili; nutili mě dělat něco, co jsem nechtěl; šířili o mně informace, které mě ztrapňovaly; vyhrožovali 

mi. Četnost byla uváděna na čtyřbodové škále: 1 – nejméně jednou za týden, 2 – jednou nebo dvakrát za měsíc, 

3 – několikrát za rok, 4 – nikdy. Na základě skóre na zkonstruované škále byly pro tento ukazatel vytvořeny tři 

kategorie: téměř nikdy, asi jednou za měsíc, asi jednou týdně. 


